编辑:孙健 | 美编:沈长余

当今网坛 谁来击败德约科维奇?

如果说过去,人们的疑问是谁能 阻止费德勒;那么现在,问题变成了 谁能击败德约科维奇。

在旗忠网球中心的人浪中,世界第一用各种方法取悦现场的观众,从微笑致谢、写汉字"喜",说中文"谢谢你们的支持,我爱你们"……

这个塞尔维亚人似乎没有劳累的 时候,在场上他看上去是那样充满动 力而又难以击败。

前晚,他毫不费力地完成了一场"教学赛"。仅仅78分钟,他就以6-2/6-4推枯拉朽地击败了法国名将特松加,夺得了上海劳力士大师赛的冠军。

这是塞尔维亚人本赛季第5座大师赛的奖杯,在大师赛冠军榜上,他也仅仅以25冠落后于纳达尔(27

这一切比他那个无所不能的 2011 赛季更加伟大,就像他说的那样,"我 正在经历人生最美好的时光。"



"爸爸球员"不再是危险词

赛季尚未落幕,但没有人会否认这又是属于德约科维奇的一年。除了法网,他包揽了3个大满贯,拿下5个大师赛桂冠,仅仅输掉了5场比赛。"谁能阻止德约科维奇?"看上去成了一个无解的问题。

无论是在北京,还是上海,德约科维奇都能享受到主场作战的感觉,但除了热情的粉丝外,他并没有多少时间了解这座自己热爱的城市。

"如果有时间,我会在外滩喝上一杯咖啡,我知道这里有很多美妙的景点,但你知道职业球员最熟悉的就是酒店到赛场的路。"德约科维奇早就习惯了枯燥的职业网球,他试着用自己的幽默和热情去回馈每一个球迷。最初,并非所有人都喜欢他的搞怪和幽默,甚至有评论家把他形容为"哗众取宠的球员"。

不过,从 2011 年开始,德约科维奇逐渐开始了统治球场的历程。他恪守着近乎残酷的饮食标准,而除了训练外,他的业余生活如今也全部围绕着家庭,"成为丈夫和父亲,给了我巨大的动力,我的生活不再只有网球。"

曾经,"爸爸球员"在职业网坛并没有太过显赫的成绩。在2009年前,"爸爸球员"夺得大满贯的概率只有8%。但德约科维奇完全颠覆了这个词的危险系数,"生活就是取和舍,我在家庭上投入了时间,但我的家人同样也给了我更多的爱和动力。"

去年底成为父亲后,他并没有停下统治网坛的脚步,甚至比 2011年还要无所不能。这一切,德约科维奇都归功于家庭,"我找到了家庭和网球的平衡点,我也愿意为家庭花费时间。"

从心理书籍中汲取能量

"我并不是不可战胜的,我一直很清楚这一点。" 德约科维奇有着自己独特的调节方式,"当然我也会 输,但输掉的那些比赛让我更强大,我会去分析哪些 环节做得并不好,同样我会告诉自己,输掉一些比赛, 可以丢掉一些压力,同时也可以避免人们把焦点放在 '如何战胜我'这件事上。"

输掉法网后,德约科维奇就放弃了草地热身赛回 归家庭,妻儿在侧让他迅速走出了失利的阴影。

"我从来不向困难低头,悲伤、失望、沮丧这些词 也就无从谈起。我总是先告诉家人不要沮丧和悲伤, 总是我先激励他们,然后他们再来鼓励我。"

他喜欢冥想并探索心理问题,今年温网期间他还 多次拜访了伦敦的一家泰国佛学院。而澳大利亚作家 朗达·拜恩关于心灵的《秘密》也是世界第一最爱的书

"我必须时刻保持清醒,明确知道自己是谁,正在做什么,想要完成怎样的目标。我必须很清楚自己应该做些什么,不断调整自己的行进路程。"

德约科维奇是自己的心理医生,连《纽约客》也不得不承认这点,"他对心理掌控有着自己独特的一套。"

下水水区点,他从心理事还有自己运行的。 这一点也折射在上海大师赛的决赛上。在第二盘 特松加疯狂反扑的时候,被率先破发的德约科维奇很 快就稳定下来,他的双反一次次拉扯着法国人的神 经,过于追求完美的后者,他打得更加狡黠。他和特松 加的对决,如同一场大学生和小学生的竞赛一般没有 悬令。 "因为他是德约科维奇,所以我没办法战胜他。" 就像特松加说的那样,德约科维奇对他而言,还是太 强大、太优秀、太聪明、太有经验。太……好吧,太德约 科维奇了。

现在的德约等于无解

你最好相信特松加的心声,因为法国人并没有任何夸张。

除了那一堆奖杯外,本赛季世界第一还创造了一项夸张的纪录——过去12个月里,塞尔维亚人参加的任何一项赛事,要么成功卫冕冠军,要么比前一年更进一步。

这意味着,今年德约科维奇没有在任何一项赛事中丢分,而他身后的穆雷和费德勒已被甩下8000多的积分。

如何击败德约科维奇,至少现在这个节点你做任何事都是徒劳,哪怕是去想而已。每个人都没有答案,包括德约科维奇自己。当有记者问他,如果是他自己面对德约科维奇该如何应对时,塞尔维亚人狡黠地笑了一下吐出了一个词:"无解!"

"他在本赛季拥有太多的闪光时间,让人感到宛如 回到 2011年,同样强大,无所畏惧,精力充沛,技术上 几近完美。"网坛名宿托德·伍德布里奇这样说道。

但德约科维奇并不同意,他更愿意把现在这段时间视作人生最高光的时刻,"毫无疑问,这是我一生最好的一年。"在世界第一看来,在中国背靠背夺冠更像是检验这一切的指标,"我打出了目前最好的网球,我一点都不觉得累。就像今天的决赛,我能够把控一切。"

"他是网坛最努力的一个"

这个辉煌的赛季并没有结束,他甚至开始畅想以不败结尾。"接下来的室内赛也是我擅长的,我并非说自己不可击败,但我相信有这个(不败)的可能。" 这个赛季但凡你看过德约科维奇的比赛,你会相

这个赛季但凡你看过德约科维奇的比赛,你会相信,他是这个星球目前最强大的球员。他甚至不介意与记者探讨自己这个赛季的成功,"现在的我能适应每一个人的打法,我开发出了一种能力——可以面对对手有针对性地比赛。今年,我做得最好的就是我能主动应对不同类型的对手。"

或许你还应该再听听球员的评论,美国名将费什 把费德勒和德约科维奇进行了一番比较,"诺瓦克是 最难对付的,因为他没有弱点。即使像罗杰那么杰出 的球员,你或许还能想方设法把球多打向他的反手。 而遇到诺瓦克时,你把球打到任何地方都是不安全 的。"

距离全满贯还差一个法网冠军,世界第一也做好了准备,他相信水到渠成,"我能做的就是继续努力,哪怕不赢也并非世界末日,但我必须做好准备。"

曾经费德勒是那个难以击败的人,如今这个人变成了德约科维奇。

在澳大利亚网球名宿罗德·拉沃尔看来,塞尔维亚人的成功很简单,"他是网坛最努力的一个,他做一切事情,那些看起来不可思议的菜单,有些怪异的伸展操,日复一日永无止境的训练,他生活中的一切全部是围绕网球这一目标展开的。不夸张地说,他的眼睛里只有网球。" (据《东方早报》)

贝肯鲍尔否认 德国有贿选行为

据新华社柏林10月18日体育专电 18日,"足球皇帝"贝肯鲍尔和德国足协主席沃尔夫冈·尼尔斯巴赫一致否认德国在申办2006年世界杯过程中有违法行为。

近日有媒体报道称,当年德国世界杯申办委员会曾使用了一笔总数为1030万瑞士法郎(约合600万美元)的贿赂资金,以确保从4名亚洲代表手中得到选票。这笔钱是由时任阿迪达斯老板的罗伯特·路易斯·德雷菲斯提供的。2005年,德国足协又向国际足联转入了一笔670万欧元的汇款,这笔钱被怀疑是给路易斯·德雷菲斯的报酬。德国的《明镜》周刊甚至援引了一张据说留有尼尔斯巴赫笔迹的"秘密纸条",上面写着"给RLD的约定付款"。而RLD正是罗伯特·路易斯·德雷菲斯的首字母缩写。

贝肯鲍尔对此严词否认:"我从来没有为了获得选票而给任何人送钱,我确定委员会的其他成员也没有此类行为。"

尼尔斯巴赫也对该指控予以否认。他在德国足协官网的采访中称:"世界杯绝不是买来的。"同时他还说:"我们进行了内部调查,并将公布调查结果。但是根据这笔钱的时间流程,我已经排除它与2000年公布的世界杯举办国结果有关。" 对于那张"神秘字条",尼尔斯巴赫表示:"具体细

对于那张"神秘字条",尼尔斯巴赫表示:"具体细节我记不清了,但当时我主要负责媒体和市场方面的工作,在财务方面的权责很有限。我希望《明镜周刊》的编辑能给我看看那张纸条,我对于那上面是不是我的字迹表示怀疑。"

"国家德比" 尤文国米互交白卷

据新华社罗马10月18日体育专电 18日,意甲第8轮迎来"国家德比",国际米兰在主场0:0战平尤文图斯,继赛季初的5连胜之后连续3轮不胜,这场平局也让在本轮以1:2负于那不勒斯队的佛罗伦萨队得以继续批准和公益等位

国际米兰在主场与尤文图斯的"国家德比"是本轮意甲的焦点之战。双方近期在联赛中的表现都不太令人满意。在开局阶段的5连胜之后,国米在近两轮只取得1平1负,丢掉了积分榜榜首的位置。在前7场联赛中"蓝黑军团"只打进8个进球,这样的进攻火力着实令人堪忧。"老妇人"本赛季的情况更糟,他们前7轮比赛只收获两场胜利,丝毫看不出卫冕冠军的样子。

本场比赛,双方表现得势均力敌。布罗佐维奇在上半场曾有一次精彩的吊射,可惜被布冯用手碰到后打在横梁上,国米错失了取得领先的好机会。尤文图斯在下半场也有一次绝佳的破门良机,可惜赫迪拉在小禁区外的推射打在立柱上弹出。最终,两队0:0互交白卷。3轮不胜的国际米兰错失登上积分榜榜首的机

会,而尤文图斯则继续在积分榜后半段徘徊。 国米主帅曼奇尼赛后表示:"我对这样的结果并不是十分满意,我们的目标是取得胜利,但是最后能拿到一分也还不错。"

"领头羊"佛罗伦萨客场挑战那不勒斯。因西涅在下半场开始阶段的进球为那不勒斯取得领先。第73分钟,卡利尼奇为"紫百合"扳平了比分。可仅仅2分钟后,阿根廷前锋伊瓜因在门前12米处的推射帮助主队再度将比分超出。最终,那不勒斯以2:1力克对手,收获三分。由于国米此轮比赛同样未能获胜,输球的佛罗伦萨队得以以1分的优势继续排在积分榜首位。

在当天进行的其他几场比赛中,拉齐奥客场1:2 负于萨索洛,维罗纳在主场与乌迪内斯1:1握手言和, 亚特兰大3:0完胜卡尔皮,博洛尼亚0:1不敌巴勒莫。

纳达尔和伯蒂奇锁定 ATP年终总决赛资格

据新华社巴黎 10 月 18 日体育专电 西班牙名将纳达尔和捷克选手伯蒂奇已经获得今年 ATP 年终总决赛的资格,成为继德约科维奇、穆雷、费德勒和瓦林卡之后,又两位进军年终总决赛的球员。

得益于在中网公开赛中获得亚军和在上海大师赛中闯进四强的表现,纳达尔获得了连续第 11 年参加 ATP 年终总决赛的机会。而伯蒂奇在最近的深圳公开赛中获得冠军,上海大师赛上成功闯进 8 强,锁定了另一个跻身年终总决赛的席位。

今年的 ATP 年终总决赛将于 11 月 15 日至 22 日在伦敦进行。目前,八个参赛名额中只剩下两个还未确定人选,根据目前的世界排名来看,日本选手锦织圭和西班牙名将费雷尔最有可能获得这两个名额。